HAEKTPIKO PEYMA

HAektpiko pevpa: HAeKTPLKO pEU O OVOUA{OUUE TNV MPOCAVATOALGHEVN Kivnon
NAEKTpOViWY, 1 YEVIKOTEPA GOPTIOUEVWY CWUATISIWV.

Aywyoi nAektpikoU peuuarog: OL aywyol, Onwc eldape, EMTPEMOUV TNV Kivnon Tou
dopTiou 0TO ECWTEPLKO TOUG. Apa AyoUV TO NAEKTPLKO PEV QL.

Movwrtéc nAekTpikoU peupatog: OL LOVWTEG, OTIWCE eldae, Sev eEMITPEMOUY TNV Klvnon
TOU POoPTIOU OTO ECWTEPLKO TOUG. Apal SEV AyoUV TO NAEKTPLKO PEL QL.

Huwaywyoi nA. Peuuarog: OL nulaywyol elval cwpoto, Onwe yLo mapddelya To mupitio
KOl TO YEPUAVLO, TO OTIOL0 KATW OO OPLOUEVEG CUVONKEG cuUTEpLdEPOVTAL WG aywyol
KOL KATW oo AAAEG WG LOVWTEG.

HAektpikn évraon kat rtnyn: H awtia tg Kivnong 0To E0WTEPLKO TWV aywywv lvat n
mapoucia NAekTpLlkoL Tediou, To omoilo SnULoUpPYELTOL AVAUECSH OTOUC TTOAOUG piag
nnyAs.

Evtaon nAektpikoU pevpatog: Evtoon / Tou NAEKTPLKOU PEUHATOG TToU SLappEEL Evav
aywyo eivat To mnAiko Tou dpopTtiou g mou SLépxetal amnod pia Statopr tou aywyol ot
XPOVLKO SLAoTna t TPOg TO XPOVIKO, AUTO, SLACTNUOL.
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Movaba pétpnong tng Evrtaonc HAektpikoU peuparog: H €vtoon NAEKTPLKOU pEUUATOC
elval BepeAlwdeg péyebog oto Sl. H povada pétpnong tng évtaong / oto Sl elval to
Ampere. JupBoAiletal pe A.

Tuxva oAAQTTAGGLA KoL UTTOSLOLPEDELG:

1KA=10°A 1mA=10"A  1pA=10°A
Zxéon C ue A: Ano tn ox€on oplopoU tng évraonc, mpokUumtel yia to Coulomb ot

1C=1A"1s

AUntepoueTpo: To Opyavo LETPNONG TIOU UETPA TNV €vTtoon NAEKTPLKOU pEVATOG Elvat
TO OUIMEPOUETPO. ZUXVA EVOWHOTWVETAL O€ TIOAUUETPA. ZUVOEETAL OE OELPQA, OSNAadN
TapeUPBAAAETAL OTO KUKAWLA £TCGL WOTE TO MPOG UETPNON PEVUA VO TO SLOTTEPATEL.
ZuuBartikn opd nAektpikoU pevparog: H cuppatikr) ¢popad Tou NAEKTPLKOU PEULATOG
elval n dopa NG Kivnong Twv BeTikwv popTiwv.
Mpayuatikn @opa NAEKTPLKOU PEUUATOC OTOUC AYWYOoUE: ITOUC LETAAALKOUC aywyoug,
Sev Kwvouvrtal Betikd dpoptia, aAld nAektpovia. Emopévwg n mpaypatiki ¢opd tou
pevparog elval n popa TG kivnong Twv nAektpoviwv. H mpayuatiki ¢opd, Aownodv, eival
CIVT'LeETI’] anod n O'ULLB(ITLKF'] (n omoia éxeL EMKPATAOEL yLa LOTOPLKOUG AOYOUG).
AnoteAéouata NAEKTPIKOU peUUaTOC: Ta GALVOUEVO TIOU TIPOKOAEL TO NAEKTPLKO pEU O
Xwpilovtal ota

- Ogpuika (my Bepuoocidpwvag)

- HAektpopayvntika (rmy nAekTpoKivnTrpag)

- XnNUIKa (my kataokeur pnotopiog)

- DoTEWd (TY AAUTTNPOS TUPOKTMOCEMG)
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HAEKTPIKO KYKAQMA

HAektpiko kUKAwpa: HAEKTPLKO KUKAWLO ovopdletal kKaBe didtagn mou amoteAeitat
OTtO KAELOTOUC AYWYLHOUC « SpOHUOUGY, LECW TWV OTOLWV Uropel va SLEABEL NAeKTPLKO
pevua.

KAg10oto kUukAwpa: Otav €éva KUKAwHa SlappEetal amo peUpa AEyeTol KAELOTO.
Avoyto kukAwpa: Otav éva KUKAwpa &€ dlappéetat amd pevpa AEyeTal avoLyTo.
Awakontng: O Slakomtng eival éva dimoAo mou pog BonBa va petatpemoupe eUKOAA Eval
KUKAWUO OO avoLXTO O€ KAELOTO Kol avTtiotpoda.

HAektpikn evépyeta: Otav éva KUKAWHO SLOppEETAL ATIO PEUHA EXEL NAEKTPLKN
EVEPYELAL.

HAektpikn nnyn: KaBe cuokeur otnv omola pia popdr eVEPYELOG LETATPEMETOL O
NAEKTPLKN ovopaleTal tnyn NAEKTPLKNG evépyelag. Napadeiyuata:

Mratoapia: MeTatpEmel XNULKN O€ NAEKTPLKN EVEPYELQ.

levvhtota: METATPETEL LNXOVLKN EVEPYELA OE NAEKTPLKI EVEPYELQ.

Quwrootoyeio: MeTatpémel GWTELV O€ NAEKTPLKI) EVEPYELQ.

Oepuoaotolyeio: MeTatpEneL BEPLKN O€ NAEKTPLKN EVEPYELQ.

KaravaAwrtn¢ n perarponéag: KaBs nAEKTPLKI) CUCKEUT) TIOU LETATPETIEL TNV NAEKTPLKNA
evEpyela o€ AAAN popdn evépyelag AEyeTal KATOVAAWTAC A petatpomnéag. My:
Aountipoc: MetatpEnel NAEKTPLKA 0€ BepULKN +PWTELVN EVEPYELQL.

Kwntnpog: Metatpénel NAEKTPLKA O KLVNTLKI EVEPYELAL.

HAektpikn taon n taopa duvauikou: HAektpikn taon r dtadopd Suvaplkol PeTaty
TwV 600 AKPWV EVOC KATOVOAWTH ovOUAloUUE To NAIKO TG eVEPyELAG TTOU PETAdEPOUV
oTov KatavaAwTtr NAekTpovia GpopTiou g mpog to dpoptio autod.
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Movaéba uétpnong taong nnyng oto SI: Movada pétpnong tng dtapopdg Suvaptkou
oto Sl eivat to Volt. ZupPoAiletal pe 1V kat opiletal amnod tn oxeon
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BoAtouetpo: To 0pyavo PETPNONG TTOU LETPA TNV TAON OTA AKPA UiAG CUOKEUAG
ovopaletal BoAtopetpo. Zuvbéetal mapdAAnAa oto KUKAWM, SnAadr £T0L WOTE T
AKPOL TOU VO CUVSEOVTAL LIE TOL AKPA TNG CUCKEUNC.

Taon kot NAEKTPIKO pevpa: OTav EVag KATaVOAWTNC &€ SlappEeTal amo pevpa n TAon
OTa GKPA TOU €lval PndEv, evw n Taon ota akpa piag mnyng 6ev eival undey, site autn
Slappeetal anod pevpa ete OXL.

Avarnapaoctaocn NAEKTPLKOU KUKAWUATOG.
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HAEKTPIKA AINOAA

HAektpika dimoAa: OL nAEKTPLKEC CUCKEUEC TToU €xouv dU0 akpa (oAoucg) ovopalovral
SimoAa.

HAektpikn avtiotaon: HAektplkn avtiotaon evog SutdAou ovopdletal To mnAiko tng
NAEKTPLKAG TAoNG V mou epapudletal otoug MOAOUG Tou SLITOAoU Tipog Ty £vtach / Tou

NAEKTPLKOU PEVULLOTOG TIOU TO SLappEEL.
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Movaba pétpnong avtiotaong oto Sl: Movada uétpnong tng avtiotaong oto Sl eivat to
1 Ohm. ZupPoAiletal pe Q kat ekppaletol amno tn oxéon 102 =

AVTIOTATEG: AVTIOTATEG OVOUALOUHE Ta NAEKTPLKA SimoAa Twv omoiwv n avtiotaon R
elval otaBepn, SnAadn aveéaptntn TG TAONG MoU ePpapUOlETAL OTA AKPO TOUG KOL TNG
€VTaoNG TOU NAEKTPLKOU PEUOTOG TTOU TOUC SLappEEL.
Ot petaAAkol aywyol ival avTloTaTeG.
Nopuo¢ tou Ohm: H évtaon / tou nAeKTpLKOU peUOTOC TTIOU SLOpPEEL £vav UETAAALKO
aywyo eivat avaloyn tng Stadopdg Suvautkou V mou ebapudleTol oTa Akpa Tou.

I= % V 4 V=R-I
loxug¢ vopou tou Ohm: O vopog tou Ohm oxUEL HOVO yla TOUG LETAAALKOUG aywyouc,
6nAadn otav n R elvat otabepn. AvtiBeta, n oxéonV = ? LoxUEL yLa 0Aa ta SimoAa,
avetaptnta pe o av n R gival otabepn).

EOAPMOTEZ TQON APXQN AIATHPHZHZ £TH MEAETH ANAQN
KYKAQMATQN

Zuvédeouoloyia avtiotatwv: Ovoudloupe cUoTNUA [ cuVOECUOAOYL AVTLOTOTWY EVa
OUVOAO QVTLOTOTWY TIOU TOUG £XOUE CUVOEGEL LIE OTTOLOSHTIOTE TPOTIO.

looéuvaun avtiotaon: Av ota dkpa cuvdeopoloyiag eGapUOcoUupE TAon Vor Kal T
Slappeel pebpa evtaong o, TOTE L0OSUVAN avtioTtaon Ror OVOUAIOUHE TNV avTtioTaon N
orola, av edappOCcOUE OTNV AKPN TNG TAon Voa Ba SlappEeTal KL auTh amo pevpa
€vtoong loa.

R.. = Voa
0A — I
oA
ZUvbeon avriotatwy os Oelpd: AVTIOTATEC TTOU SloppEovtal amo To iSlo peupa AEpe OTL

elval ouvdedepévol oe aelpd.
Iop=1, =1
o TOUG AVTLOTATEG O OELPA, N TAON TNG cuvdeopoloylag eival To aBpolopa Twy
ETUUEPOUG TACEWV.
Voa=Vi+V,
looduUvaun avriotaon os ouvéeon oc oepd: H cuvdeopoloyia SU0 aviloTtatwy e
olpA Umnopel va aviikatootabel pe évav .oodUvapo avTLoTaTh, Tou
o) Slappéetal anod pevpa Evtacng loa
B) €xel ota dkpa tou tdon Vor
y) éxeL avtiotaon R,; = R; + R,
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Artébeién
Ytn ouvbeopoloyia og oelpa LOYUEL
Voa=Vi+V,
KalL aro To vopo tou Ohm auth n oxéon yivetal
I,;R,3 = I1R1 + IR,
katadoU I,; =1, =1,

R, =R;+R,
Zuvéeon avtiotatwv mapaAAnAa: AVTIOTATEG TTOU OTA AKPa TOUG edpapudletal n idla
taon Aépe OtL elvat ouvdedepévol maparinAa.

Voa=V1 =V,
MNa Toug avtotateg cuvdedeuévoug mapaAnAa, n Eviacn Tou peUATOC ToU SlappEeL
tn ouvdeopoloyia elval lon e To ABPOLoUA TWV EMUEPOUC EVIACEWY TWV PEULATWV
TIou SLaPpPEOUV TOUC AVTLOTATEG:

I,,=1,+1,

looduUvaun avtiotaon os napaAAnAn ouvéeon: H cuvdeopoloyia SUo avilotatwy
mapAaAANAa pUnopet va avtikatootabel pe évav .oodUvapo avtloTatn, mou
a) Stappeetal amo pevpa évtaong I,
B) €xeL ota dkpa tdon V,,
y) €xeL avtiotaon R,; ou divetal anod tn oxéon

1 1 4 1
R,y Ri R
Antébeién
Ztnv napdAAnAn cuvdeopoloyla LoyUEL
Iol = 11 + 12
KalL aro To vopo tou Ohm auth n oxéon yivetal
Vor _Vi Ve
R,y Ri R,
katadoO V,, =V, =V,
1 1 1
R,y Ri R
H aAlwwc (yia U0 avTioTaTeg)
R4R,
Roy =50
R, +R,

OLKLaKO KUKAwUa: YTO OTITL LaG Ol AQUITEG KOl YEVIKA OL CUCKEUEG cUVEEovTal
mapAaAAnAa, wote av Kaei n pia va cuvexioouv va AeltoupyouV oL UTTOAOLITEC. ITNV
EANGda n kolvr Taon oto dkpa ThG mopAAANANG autng ouvdeong eivat Ta 230V.
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